
Conseil d’établissement de l’école alternative Rose-des-Vents 

Séance du 20 avril 2022 

18h30 – en visioconférence 

  

Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d’établissement de l’école alternative Rose-des-Vents, tenue le 20 avril 2022, à 

18h30, en visioconférence sur Zoom. 

 

 

Durée Sujet Notes de la rencontre 

3 min. 
 

Mise en place 
a. Présence et quorum 
b. Secrétariat : Isabelle Therrien 
c. Gardien du temps et du sujet :  
d. Période réservée au public 

Présents (parents) : Marie-Andrée Lemire, Aurore Lecocq, Le Thi Nguyen, 
Karine Pageau, Julien Langevin, Anne Dostaler, Mélanie Jolin. 
Présents (équipe-école) : Danielle Frappier, Maryline Paquin, Isabelle Di 
Torre Filion 
Aucune personne du public n’est présente. 
 
La présidente, Marie-Andrée Lemire, déclare la séance ouverte. Il est  
18h35. 
 
 

5 min. 
Adoption 

Lecture et  
adoption de l’ordre du jour 

IL EST PROPOSÉ par Karine Pageau que l’ordre du jour soit adopté tel que 
déposé. Adoptée à l’unanimité. 

5 min. 
Adoption 

Lecture et adoption du procès-
verbal 
a. Séance du 23 mars dernier 

IL EST PROPOSÉ par Aurore Lecocq que le procès-verbal de la séance 
ordinaire du 23 mars 2022 soit adopté avec dispense de lecture et sans 
modifications. Adoptée à l’unanimité. 
 

15 min. 
Information  

Service de garde – suivis 
Suivi traiteur l’an prochain 

 
 

Maryline s’occupe du dossier traiteur. Le choix sera fait dans le prochain 
mois pour l’an prochain, en considérant les demandes des parents qui ont 
été consignées dans le sondage. Une dégustation aura lieu à l’école. 
Le comité Environnement signale qu’il faut faire attention à la gestion des 
déchets (attention : les emballages dits compostables ne sont pas 
récupérables, ni compostables).  



Il EST PROPOSÉ par Aurore Lecocq  
QUE les fours micro-ondes soient utilisés par le SdG. 
Réponse du SdG : ce ne sera pas possible étant donné le manque de 
personnel.  
Proposition refusée. 

15 min. 
Information 

Suivis et redditions de comptes 
a. Fondation 
b. Comité de Parent CSSDM   
c. Comités de l’école 
 

a. Toutes les demandes soumises dans la dernière année ont pu être 
acceptées. La Fondation va organiser un événement Ciné-parc dans 
la cour d’école au mois de mai pour lever des fonds.  

b. Prochaine rencontre mardi prochain 
c. Comités 

a. Co-éducation : on aimerait avoir des parents de 456 et un 
membre de l’équipe-école. Plusieurs idées en discussion (ex. 
on aimerait avoir des causeries entre parents pour échanger, 
avec thématique) 

b. Féria : samedi le 11 juin. 
c. Finissants : Bal le 17 juin (remise de diplômes, repas, 

activités, nuit à l’école) pour les 26 finissants. 
d. Sports : Plusieurs idées en discussion (ex. gala sportif pour 

féliciter les sportifs, partager les beaux succès de handball 
dans l’info-parents, afficher les bannières et des photos des 
équipes gagnantes). Semaine du sport : 2-6 mai.  

e. Environnement : la prochaine rencontre aura lieu bientôt. 
i. Serait-il possible de partager du matériel ou des lieux 

extérieurs avec l’école qui s’installera à côté? 
Réponse : on ne sait pas ce qui s’en vient, et ce n’est 
pas rapide (pas dans la prochaine année).  

ii. Boîte rouge (SDG) sur la 8e avenue : serait-il possible 
de la décorer nous-mêmes plutôt que de la laisser aux 
vandales? Réponse : OUI 

f. Engagement : la première rencontre aura lieu le 28 avril. 
g. Reconnaissance : le comité est en suspens à cause du 

manque d’intérêt. Il faudra assurer la relève l’an prochain 
suite au départ de Janie qui le porte seule. 



h. Web-techno. Plusieurs projets en cours (Bulletin informatisé, 
Journal, Procéduriers pour les ordinateurs). Les tâches de 
maintenance sont en transfert vers des parents qui seront là 
pendant longtemps : listes de diffusion, nom de domaine. 

i. Code de vie : rien à signaler. 
j. Admission : rencontres prévues au mois de mai pour 

préparer l’an prochain. 
  



50 min. 
Approbation 
Approbation 
Information 
. 
. 
. 

Travaux du conseil 
a. Sorties scolaires (4) 
b. Liste de matériel scolaire 
c. Enseignement à l’extérieur 
d. Date des CÉ année 22-23 
e. Bienvenue la maternelle  
f. Service aux élèves 22-23 
g. Edu-pop 
h. Lettre  bande passante 
i. Co-éducation 
j. Lecture-o-thon 
k. Mercredi-parents 
 

 

a. Sorties 
1. IL EST PROPOSÉ par Mélanie Jolin  

QUE la sortie Insectarium et Biodôme (26 mai) pour la classe de 
Sabrina soit approuvée. 
Adoptée à l’unanimité. 

2. IL EST PROPOSÉ par Karine Pageau  
QUE la sortie Pointe-à-Caillère (24 mai) pour la classe de Camille 
soit approuvée. 
Adoptée à l’unanimité. 

3. IL EST PROPOSÉ par Anne Dostaler  
QUE la sortie Centre des sciences (14 juin) pour la classe de 
Camille soit approuvée. 
Adoptée à l’unanimité. 

4. IL EST PROPOSÉ par Marie-Andrée Lemire  
QUE l’animation sur les oiseaux de proie pour la classe de 
Josianne soit approuvée. 
Adoptée à l’unanimité. 

5. IL EST PROPOSÉ par Karine Pageau  
QUE la sortie à l’insectarium pour la classe de Danielle soit 
approuvée. 
Adoptée à l’unanimité. 

6. IL EST PROPOSÉ par Marie-Andrée Lemire  
QUE la sortie au Centre de la Nature de Laval (10 juin) pour 
toute l’école soit approuvée. 
Adoptée à l’unanimité. 

b. IL EST PROPOSÉ par Julien Langevin  
QUE la liste de matériel scolaire pour tous les niveaux soit adoptée. 
(ref. documents PDF « Effets scolaires MA », « Effets scolaires 123 » 
et « Effets scolaires 456 ») 
Adoptée à l’unanimité. 

c. Pour l’enseignement à l’extérieur, la direction nous informe qu’on a 
trouvé des chariots avec roulettes avec bacs et tableaux pour 
apporter au parc ou dans la cour. On a un budget de 600$ pour 
payer ça. 



d. Ce point a été retiré de l’ordre du jour car il a été discuté au dernier 
CÉ lors de la discussion sur le calendrier scolaire. 

e. Ref. Document « Bienvenue à la maternelle.docx » 
f. Ref. Document « Service aux élèves 2022-2023 - différents choix ». 

L’équipe-école a choisi le plan #3. À l’école, en ce moment, il y a des 
cas d’anxiété non diagnostiqués, de l’aide sera bénéfique. Il y aura 
également un tableau de progression des apprentissages RDV pour 
les professeurs, surtout en ce qui concerne les transitions entre les 
classes (de 3 à 4 surtout). On a fait aussi une demande pour une 
stagiaire en sexologie. 

g. Ref. Document « Ateliers-Édupop-2021-2022-primaire-1 ». Des 
sujets peuvent être très intéressants. C’est gratuit. À essayer l’an 
prochain – le comité co-éducation va faire le suivi. Parents 
seulement ou parents-enfants. En zoom ou en présentiel. 

h. Le problème de bande passante nécessite une enquête un peu plus 
approfondie. Il est proposé qu’on demande au CSSDM si d’autres 
écoles ont le problème et qu’il y ait une rencontre avec le 
responsable technique de l’école. 

i. Il serait intéressant que les parents viennent aider tous les enfants 
dans la classe. Nous offrirons, pour l’an prochain, la possibilité 
d’aider dans d’autres classes si l’horaire nous convient mieux.  

j. Rappel aux parents : ramener l’argent. Il est suggéré par le comité 
que la prochaine activité du genre soit mieux expliquée et 
communiquée aux parents afin d’optimiser la collecte.  

k. Les mercredis-parents se déroulent mieux. Le masque doit être mis 
quand les enfants se lèvent, normalement.  
IL EST PROPOSÉ par la direction  
QU’on oblige les enfants à mettre le masque en tout temps pendant 
la période avec les parents. 
Adoptée à l’unanimité. 

 

20 min. 
 

Divers 
a. Circulation 8e-Beaubien 
b. Rues sans circulation 

a. Il est demandé par Isabelle Therrien de faire une demande au 
gestionnaire de projet de construction voisin de l’école pour 
empêcher la circulation des camions de construction entre 7h50 et 



c. Débarcadères 
d. Photo scolaire 
e. Collations santé 
f. Responsabilité des 

représentants CÉ au niveau 
des communications 

 

8h05, puis entre 15h35 et 15h50, afin d’assurer la sécurité de nos 
enfants et de permettre la circulation facile des véhicules. Isabelle Di 
Torre va faire la demande. 

b. Il est suggéré d’enlever complètement la circulation automobile 
autour de l’école aux heures de début et de fin des classes. La 
proposition ne fait pas l’objet de débat ni de vote. 

c. Il est suggéré par Aurore Lecocq de demander à la Ville de Montréal 
2 débarcadères (stationnement permis pour 15min max aux heures 
de début et fin de journée). L’action doit être individuelle : il faut 
que les parents le demandent à la ville en appelant au 311 entre 9h 
et 20h30 pendant la semaine. 

d. Pour la photo scolaire de l’année 22-23, « Photo Repensée » a été 
choisie par Isabelle di Torre, Julien Langevin et Marie-Andrée Lemire 
pour son prix avantageux, le côté naturel des photos et la lumière 
naturelle utilisée. La date a été fixée au 2 novembre 2022.  

e. Au prochain comité des élèves, on va en faire un sujet. On vise à ce 
que les collations soient santé pour tous.  

f. Il a été proposé à la dernière rencontre par un parent que la 
responsabilité des parents du CÉ au niveau de la communication soit 
écrite explicitement inscrite dans les règles de régie interne. On se 
fait relancer car les PV ne sont pas disponibles sur le web. Isabelle di 
Torre a pris comme responsabilité de les rendre disponibles 
rapidement. 

 

Bonne fête Julien!! 😊  
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance prend fin. Il est 20h40. 

 


